
RAMZES- SYN SVETLA- čítanie s porozumením- práca s textom 

 

1. Ktorou vetou začína opis býka?  

a.) Zviera, ktoré mladíka práve zavetrilo... 

b.) Zviera patrilo k obávanému druhu... 

c.) Divý býk švihol chvostom... 

2. Kedy sa stretol Ramzes prvýkrát s otcom? 

a.) po narodení 

b.) keď mal 14 

c.) v dospelosti 

3. Pri akom predmete vyrušil faraón svojho syna? 

a.) písanie 

b.) matematika  

c.) biológia 

4. Aká melódia je vo vete: ,,Kto si ty?“ 

a.)  stúpavá 

b.)  klesavá 

c.)  polostúpavá 

5. Ako premohol Ramzes býka? 

a.) hodil naňho laso 

b.) chytil mu chvost 

c.) premohol ho faraón 

6. Aký typ rozprávania je použitý v ukážke? 

a.) on- rozprávanie 

b.) ja- rozprávanie 

c.) ty- rozprávanie 

7. Ktorou vetou začína pásmo postáv? 

a.) Divý býk nehybne... 

b.) Je obrovský a... 

c.) Zbadal ma... 

8. Ako prezývali Sethiho? 

a.) Kráľ Slnko 

b.) Syn Svetla 

c.) Víťazný býk 

9. Koľko je nepriateľov na ceste k múdrosti podľa faraóna ? 

a.) veľmi veľa 

b.) veľa 

c.) málo 

10. V ktorej z možností sú správne určené obrazné pomenovania: srdce puklo; príroda 

zamrela; s tvrdým srdcom; nohy hrubé ako piliere. 

a.) personifikácia, metafora, prirovnanie, epiteton 

b.) metafora, metafora, epiteton, prirovnanie 

c.) metafora, personifikácia, epiteton, prirovnanie 

11. Z posledného odseku na strane 33 vyber prídavné meno, ktoré sa skloňuje podľa vzoru 

cudzí......... 



12. Synonymom slovesa paralyzoval je: 

a.) ochromenie 

b.) znehybnil 

c.) zhrozil 

13. Vysvetli význam Sethiho vety: ,,Tvoje detstvo je mŕtve“ 

a.) Ramzes dospel. 

b.) Ramzes nezvládol skúšku. 

c.) Ramzes sa stal následníkom. 

14. Čo bolo symbolom sily? 

a.) kučera vlasov 

b.) chvost býka 

c.) laso 

15. Vyber správne antonymum k slovu ľstivo: 

a.) zákerne 

b.) ľútostivo 

c.) úprimne 

16. Prvá veta z úryvku na strane 35 je: 

a.) metafora 

b.) personifikácia 

c.) epiteton 

17. Aký vysoký mohol byť Ramzes? 

a.) 170cm 

b.) 169cm 

c.) 171cm 

18. Akým literárnym druhom je úryvok? 

a) próza 

b) epika 

c) historický  román 

19. Ktoré slohové postupy sa striedajú v úryvku? 

a) rozprávací, opisný 

b) rozprávací, informačný 

c) hovorový, opisný 

20. Spoj správne dvojice:  

a)Setchiho pohľad prevŕtaval dušu -            1.  bol veľmi zvedavý   

b)mladík sa cítil ako v kliešťach  -                2. cítil sa ako odsúdený  

c)skutočný muž ide za hranicu svojich síl –   3. cítil sa obkľúčený 

d)slová zneli ako rozsudok  -                         4. prekoná sám seba 

e)príroda zamrela –                                       5.pozeral sa veľmi prenikavo 

f)pery mladíka spaľovala otázka -                  6.všetko stíchlo 

 

 

 

 


